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Evo već desetak godina kako nemačka nacionalna manjina u Srbiji ima svoj 
nacionalni savet. Donošenje Zakona i izbor Nacionalnog saveta ulilo je nadu da će naša 
nacionalna zajednica uspostaviti malo čvršću kohezionu vezu i da će nacionalna udruženja 
ostvariti uspešniju saradnju. Nažalost, to se nije desilo, najverovatnije zbog početnih nes-
nalaženja rukovodstva Nacionalnog saveta. Sada je prošlo već desetak godina i više nema 
opravdanja za početna nesnalaženja, ali i dalje ovi problemi ostaju otvoreni i nerešeni.  

Fondacija ZAVIČAJNA KUĆA je osnivač (kao sledbenik Kulturnog centra 
Podunavskih Švaba KARLOWITZ) jedinog registrovanog javnog glasila na nemačkom jezi-
ku u Srbiji, časopisa FENSTER (kao NIN ili VREME na pr.). Ovaj časopis je prepoznat u 
Srbiji, ali i u celom svetu, kao časopis za kulturu i suživot Podunavskih Švaba. Dostavlja se 
na preko 300 individualnih adresa u Svetu, počev od SAD-a, Argentine, Kanade, Brazila, 
Australije, Novog Zelanda, ... i naravno Srbije i država u Evropi. Pored toga, projekat časo-
pisa, koji je star trinaest godina, je prepoznat i u pokrajinskoj vlasti i nemačkoj ambasadi u 
Beogradu, koje ga finansiraju, doduše minimalnim iznosima. Ne treba posebno naglašavati 
da bi ovaj časopis sa takvim referencama mogao postati znatno tiražniji, jači i uticajniji.  

Koncepcija časopisa, posebno ako uzmemo u obzir da postoji već trinaest godina, 
znatno prevazilazi mogućnosti njegovog osnivača, ali zato ne i Nacionalnog saveta. Zato 
smo mi u redakciji očekivali da će Nacionalni savet pokazati interesovanje za časopis i 
mogućnosti koje on pruža. Ali, to se nije desilo. Zato, mada je to neuobičajeno, ovim 
putem želimo da vam ukažemo na postojanje ovog časopisa i mogućnosti koje on pruža. 
Časopis sa iskusnom redakcijom, postojećim saradnicima i već tradicionalnim temama, se 
može izuzetno dobro iskoristiti u funkciji Nacionalnog saveta. Naravno, ako Nacionalni 
savet oceni da to treba i da će od toga imati koristi u smislu realizacije svojih zadataka, 
odnosno da će od toga imati koristi naša nacionalna zajednica.  

U tom smislu očekujemo vaše inicijative. 
S poštovanjem, 
Stjepan A. Seder, urednik 
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